



Republic of the Philippines

**DEPARTMENT OF TRANSPORTATION AND COMMUNICATIONS**

**BID BULLETIN NO. 2**

**Subject: Procurement of the Business Process and Project Management Solutions**

---

Attached please a copy of the response to Systems and Software Consulting Group, Inc. relating to the procurement of the above-mentioned project.

For your information and guidance.

**Atty. CATHERINE P. GONZALES**  
Overall Head, BAC Secretariat and  
Assistant Secretary for Procurement



Republic of the Philippines

**DEPARTMENT OF TRANSPORTATION AND COMMUNICATIONS**

21 June 2012

**SYSTEMS AND SOFTWARE CONSULTING GROUP, INC.**

Ground Floor, 17 Poblete Building  
Barangay Palanan  
Senator Gil Puyat Avenue  
Makati City

**ATTENTION:** Christine M. Virata  
Account Manager

Dear Ms. Virata,

This is in reference to your letter sent 19 June 2012 regarding some clarifications to be answered regarding the Development and Customization of Business Process and Project Management Solutions (BPPMS) project, of which you expressed your intention to participate in its bidding. These are the answers to the following clarifications you have raised:

1. *For the Eligibility Documents (ORIGINAL-TECHNICAL COMPONENTS), do we need to submit a certified true copy from the original documents or photocopy from the original is allowed.*

ANSWER: As per instruction, the bidder will submit two (2) certified copies of the original. This can be a reproduction of the original. Do not forget to follow Sections 19 and 20 in the Instructions to Bidders as to labeling and sealing requirements.

2. *Is it okay to have a single application addressing both requirements of BPPMS and PMMS?*

ANSWER: No. These are separate systems.

3. *For PMMS Hardware Upgrades:*
  - a. *How many servers for upgrade*
  - b. *Specific part number for memory and storage upgrades*
  - c. *Type of connection for the external 3TB shared storage. No specific storage model?*

ANSWER: (a) There will be a total of four (4) Dell servers to be upgraded.

- (b) Two (2) units Dell PowerEdge R900 CPU Enterprise Servers for database, and two (2) units Dell PowerEdge 2950 CPU Mid Class Servers for applications.
- (c) The type of connection should conform to the standards of SAN Technology (Dell/EMC AX4-5 SAS/SAN).

4. *Active Directory training requires certifications?*

ANSWER: The trainer will issue a certification at the conclusion of the training.

5. *Can we have the list of immediate process expected for customization (module and reports)?*

ANSWER: No specifics at the moment. These will be determined during its business process and systems investigation and development.

6. *What is the expected type of integration for existing system for both BRMS and PMMS.*

ANSWER: No specifics at the moment. These will be determined during its business process and systems investigation and development.

7. *Can we have the serial numbers of the existing DELL Server and Storage Device intended for upgrade*

ANSWER: Dell PowerEdge R900 Servers for database, Dell PowerEdge 2950 CPU Mid Class Servers for applications, and Dell/EMC AX4-5 SAS/SAN storage unit.

8. *What integration you required between Oracle EBS and OnBase?*

ANSWER: The integration can be both at the reports and forms level. Again, this will depend on the software that you will propose.


9. *What outputs exactly do you want to see as project status?*

ANSWER: No specifics at the moment. These will be determined during its systems investigation and development. An example of this is the physical project status and financial status.

We suggest that you visit the DOTC Data Center.

Thank you very much.

Sincerely,

  
**JOSE PERPETUO M. LOTILLA**  
Undersecretary for Legal and  
Chairman, Bids and Awards Committee

*JP*